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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza doltgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

©

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wpybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A":

- ARGRNGEED

11. Stargj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Obrabiarkg przedstawiong na rysunku jest

dtutownica.

tokarka bramowa.
prasa hydrauliczna.
wiertarka promieniowa.

oow>

Zadanie 2.
Ktorg obrabiarke pokazano na rysunku?

Pite ramowa.

Polerke tarczows.
Dogtadzarke oscylacyjna.
Szlifierke do kot zebatych.

oOow>

Zadanie 3.

Na ktorej obrabiarce stosowane jest narzedzie skrawajgce z ostrzami w ksztatcie zebow kota zgbatego?

A. Przeciggarce.

B. Dtutownicy Maaga.

C. Dtutownicy Fellowsa.
D. Frezarce obwiedniowej.

Zadanie 4.

Ktorej obrabiarki uzywa sie najczesciej w produkcji masowej gwintow zewnetrznych wykonywanych na
pretach?

A. Walcarki.

B. Przeciggarki.

C. Tokarki uniwersalne;.
D. Frezarki obwiedniowej.

Zadanie 5.

Szostg klase doktadnosci i chropowatosc powierzchni o wartosci Ra=0,32 ym dla otworu przelotowego ¢10
mozna uzyskac¢ poprzez

rozwiercanie.
powiercanie.
wytaczanie.
frezowanie.

oow>
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Zadanie 6.

Otwor wstepny w odlewie, przed wykonaniem operacji przeciggania, nalezy
A. pogtebic i wypolerowac.
B. poddac obrébce chemicznej.

C. szlifowac zgrubnie i dogtadzac oscylacyjnie.
D. wytoczy¢ lub powierci¢ i rozwierci¢ zgrubnie.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat operaciji

A. szlifowania bezktowego.

B. frezowania obwiedniowego.

C. dlutowania rowkéw wielowypustu.
D. toczenia stozkéw za pomoca liniatu.

Zadanie 8.

W symbolu graficznym uchwytu szczekowego kotko wok ot liczby szczek n oznacza, ze
A. uchwyt jest regulowany.

B. uchwyt jest wyposazony w tuleje zaciskowa. @
C. powierzchnia szczek jest szlifowana lub toczona.

D. mechanizm mocujgcy napedzany jest pneumatycznie.

Zadanie 9.

Przedstawiony symbol graficzny mocowania jest stosowany do oznaczenia

A. docisku wahliwego.
. kta samonastawnego.

B
C. podtrzymki statej do watkow.
D. pryzmy do mocowania watkow.

Zadanie 10.

Z przedstawionego rysunku wynika, ze zmniejszenie kata przystawienia gtownej krawedzi skrawajgcej
Kr powoduje

A. zwigkszenie posuwu.

B. zwiekszenie grubosci widra.

C. zwigkszenie szerokosci widra.

D. zmniejszenie gtebokosci skrawania.

k£90°

r
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Zadanie 11.

Gwint zewnetrzny M12x1 na powierzchni walcowej wykonuje sie za pomocag

A. narzynki do gwintéw calowych.

B. narzynki do gwintéw metrycznych.

C. gwintownika do gwintow calowych.

D. gwintownika do gwintow metrycznych.

Zadanie 12.

Korzystajgc z przedstawionej karty katalogowej oraz wzoru, oblicz przyblizong diugos¢ czynng krawedzi
skrawajgcej Isadla plytki o kgcie przystawienia k; = 45°, dla glebokosci skrawania a, = 1,4 mm.

A. 2mm
B. 4 mm
C. 5mm a,
D. 10 mm Iy, = :
sin K;
Kr g5 o5 g3 80" 75 725 B &l 45°
sinKy | 0998 0996 0999 1 0,966 0954 0881 0866 0,707
Zadanie 13.

Oblicz obroty wrzeciona (n)tokarki podczas toczenia watka o srednicy d = 100 mm, jezeli predkosc¢ skrawania
wynosi Ve = 157 m/min. Skorzystaj z zaleznosci: vc = mdn/1000

A. 50 obr/min
B. 250 obr/min
C. 500 obr/min
D. 1500 obr/min
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Zadanie 14.

Korzystajgc z zaleznosci fi=p - n (gdzie p oznacza skok gwintu), oblicz posuw minutowy f; przy toczeniu
gwintu, ktérego parametry przedstawione sg na wyswietlaczu uktadu pomiarowego tokarki. Obroty wrzeciona
tokarki wynoszg n = 300 obr/min.

A. 150 mm/min arl 3. R 1-1 Ao [EMEIT! O MME
B. 200 mm/min
C. 300 mm/min
D. 450 mm/min WYBOR GWINT. - STAMDARD 150
SREDNICA <(mm> 1 &
SKOK <mm> 1.5
D=WEW.OTWORU
NUTSCREU
»
e/
D \\‘:if/F;\ : d
SCRE \'C7/
Ij |j
Zadanie 15.

Przedstawionym na rysunku przyrzadem pomiarowym mozna zmierzyc¢

A. srednice otworu.

B. modut kota zgbatego.

C. $rednice poddziatowg slimaka.
D. gtebokos¢ rowka wpustowego.

Zadanie 16.
Zadaniem podtrzymki tokarskiej jest
A. zapobieganie powstawaniu drgan noza w imaku narzedziowym.
B. podtrzymanie uchwytu trojszczekowego podczas jego demontazu.
C. umozliwienie montazu ciezkich elementéw w uchwycie tréjszczekowym.
D. zapobieganie ugieciu dtugich watkow o matej srednicy podczas ich obrobki.

Zadanie 17.

Przedstawionego na rysunku przyrzadu nie stosuje sie podczas frezowania

A. ksztaltowego k&t zebatych.

B. obwiedniowego k&t zebatych.

C. bokéw wielokatow na watkach.

D. ksztaltowego rowkéw wielowypustowych.
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Zadanie 18.

Przedstawione na rysunku narzedzie skrawajgce mocuje sie za pomoca

A. tulei zaciskowej. (!
B. ftrzpienia frezarskiego. - 23
C. imaka narzedziowego. . :
D. gtowicy rewolwerowej VDI. l

Zadanie 19.

lle wynosi zbiezno$¢ stozka przedstawionego na rysunku o dlugosci 100 mm i rednicach D = 25 mm oraz
d = 24 mm? Skorzystaj z zaleznosci C = (D — d)/L

SN ;g
oD
Pd

1:
1:
1:
1:

oow>
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Zadanie 20.

W przypadku nagtej awarii frezarki mogacej mie¢ wplyw na bezpieczenstwo ludzi nalezy natychmiast

A. wytgczy¢ maszyne wylgcznikiem bezpieczenstwa.

B. dokonczy¢ obrabiang powierzchnie i wytgczy¢é maszyne.

C. poinformowac przetozonych o awarii, nie przerywajgc obrébki.

D. odjechac narzedziem jak najdalej od obrabianej czesci i wylgczy¢ naped wrzeciona.

Zadanie 21.

Stosowany na rysunkach wykonawczych zapis PN-EN ISO 6411-B 2,5/8 jest oznaczeniem

A. nakietkow.

B. gwintowania.

C. mocowan w ktach.

D. otwordéw nieprzelotowych.

Zadanie 22.

Na rysunku cyfrg 1 oznaczono strefe
sptywu wiora.

scinania materiatu.

nacisku powierzchni przytozenia ostrza.
przylegania powierzchni natarcia ostrza.

oow>

obrabiany metal
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Zadanie 23.

Odczytaj wynik pomiaru na przedstawionym gtebokosciomierzu.

A. 1,15mm
B. 11,50 mm
C. 31,00 mm
D. 50,50 mm

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny bedgcy oznaczeniem punktu

referencyjnego.
wymiany narzedzia.
zerowego obrabiarki.
odniesienia narzedzia.

oo wW>

Zadanie 25.

Przedstawiony w tabelce symbol graficzny jest oznaczeniem tolerancji

symetrii.
nachylenia. // 0.030 | A
réwnolegtosci. i
prostoliniowosci.

oW

Zadanie 26.

Ktora z funkcji pomocniczych spowoduje wybor ptaszczyzny interpolacji w osiach XY?

A. GO1
B. G17
C. G90
D. GO91

Zadanie 27.

Ktora z wymienionych funkcji pomocniczych spowoduje wlgczenie podawania chtodziwa?

A. M04
B. M05
C. M08
D. M09
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Zadanie 28.

W ktorym bloku programu obrébki nalezy dokonaé zmian w celu korekty wartosci posuwu?

A. NO5 NO05 G90 G95 G54
B. N10 N10 TO101 S150 F200
C. N15 N15 G0 X100 Z120 M04
D. N20 N20 G1 Z80

Zadanie 29.

Pokazany na rysunku przyrzad pomiarowy w postaci ptytki stalowej z naniesionymi wartosciami znajduje
zastosowanie w

pomiarze szczelin.

oznaczaniu chropowatosci.
sprawdzaniu zarysu gwintow.
wyznaczaniu gtebokosci skrawania.

oW

Zadanie 30.
Pokazany na rysunku sprawdzian w formie pierscienia stuzy do

nacinania gwintow.

pomiaréw masy czesci.
sprawdzania $rednic watkow.
weryfikacji gwintow metrycznych.

oow>

Zadanie 31.

lle wartosci korekcyjnych posiadajg wiertta stosowane w obrabiarkach sterowanych numerycznie?

A. Jedna.
B. Dwie.
C. Trzy.
D. Piec.

Zadanie 32.

Ktora z funkcji pomocniczych realizuje przesuniecie punktu zerowego przedmiotu obrabianego?

G17
G33
G57
G95

oow»
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Zadanie 33.

Wrzeciono przechwytujgce w centrum tokarskim stuzy do

obrobki przedmiotow w drugim zamocowaniu.

mocowania gtowicy narzedziowej rewolwerowe;.
podawania surowych elementéw z magazynu do maszyny.
przenoszenia przedmiotu obrabianego na palete odbiorcza.

oow>

Zadanie 34.

Przyczyng pojawienia sie komunikatu ,Danger of collision” na ekranie sterownika obrabiarki CNC
najprawdopodobniegj jest

A. awaria zasilania.

B. przecigzenie maszyny.

C. bfad w programie sterujgcym powodujacy kolizje.
D. niewtasciwe cisnienie w uchwycie pneumatycznym.

Zadanie 35.

Na rysunku ostrza noza tokarskiego strzatkg oznaczono

ztobek na powierzchni natarcia.

stepienie gtéwnej krawedzi skrawajgce;j.
wykruszenie krawedzi skrawajgcej ostrza.
zuzycie gtownej powierzchni przytozenia ostrza.

oow>

Zadanie 36.

W celu odkrecenia plytki skrawajgcej w nozu przedstawionym na rysunku nalezy uzy¢ klucza

rurowego.
ptaskiego.
oczkowego.
imbusowego.

oo W

Zadanie 37.

Ktory parametr kota zebatego mozna bezposrednio zmierzy¢ za pomocg przedstawionego na rysunku
przyrzadu pomiarowego?

Modut zeba.

Grubosc¢ zeba.

Srednice podziatowa.
Szerokos$¢ rowka wpustowego.

oow>
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Zadanie 38.

Wynik pomiaru przedstawionego na rysunku mikrometru wynosi

A. 9,37 mm
B. 9,87 mm
C. 11,37 mm
D. 11,87 mm

Zadanie 39.

Do czynnosci zwigzanych z obstugg i konserwacjag uktadu hydraulicznego obrabiarki CNC nie nalezy

czyszczenie filtra.

uzupetnienie ptynu hydraulicznego.

sprawdzenie wymaganego cisnienia.

sprawdzenie wydajnosci pompy hydraulicznej obrabiarki.

oOow>

Zadanie 40.
Zuzyte chtodziwo w postaci emulsji wodno-olejowej mozna

zastosowac do obrébki cieplno-chemicznej czesci metalowych.

przelac przez geste sito i stosowac do konserwacji narzedzi pomiarowych.

wykorzystac jako Srodek konserwujgcy prowadnice w obrabiarkach konwencjonalnych.
sktadowa¢ czasowo w wyznaczonym miejscu, do momentu przekazania firmie utylizujgce;.

oW
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